

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年5月

18

星期三

壬寅年四月十八

廿一小满

总第9998期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

全力以赴抓好小麦机收和“三夏”生产

新华社北京5月16日电 (记者 于文静)农业农村部16日召开全国“三夏”生产视频调度暨小麦机收工作部署会。会议强调各级农业农村部门要全力以赴打好小麦机收这场硬仗,抓实抓细夏收夏种夏管各项工作,确保夏粮颗粒归仓,夯实全年粮食生产基础。

会议指出,目前正值小麦灌浆关键期,从调度情况看,冬小麦平均亩穗数与去年相比持平略增,穗粒数大体持平,千粒重还有提升空间,干热风、倒伏、烂场病、病虫害等风险也还存在。要毫不松懈抓好小麦后期田管,持续加力推动“一喷三防”等增产措施落实,保大穗、增粒重,做好小麦穗期蚜虫、白粉病等防治工作。

会议指出,近期个别地方出现铲苗毁粮等问题,各地要进一步排查核实相关情况,依法依规严肃处理,守住守好来之不易的夏粮生产成果。

会议强调,小麦97%以上靠机收,当前疫情防控形势严峻复杂,各地要及时打通堵点卡点,全力保障小麦机收

顺利开展。密切跟踪调度机收作业供需对接情况,统筹调剂机具机械。要在落实好疫情防控措施的基础上,组织为农机手集中办理重点物资运输车辆通行证,推动在高速公路出入口等开设农机转运绿色通道,对联合收割机及其运输服务车辆实行优先查验、优先放行,为跨区作业人员提供核酸和抗原检测、属地登记备案等“一站式服务”。各地要开通公布小麦机收保障热线电话。发生疫情县市的封控区、管控区,要发挥农机社会化服务组织作用,迅速组建应急抢救队,开展代收代种等服务。要继续深挖机收减损潜力,抓好晾晒、烘干。

会议要求,抢抓农时搞好夏种夏管,进一步分解压实夏播任务,确保应播尽播、面积只增不减。区分分类搞好春播夏播作物田间管理精准指导,及时查田补苗,加强肥水调控。未雨绸缪推进防灾减灾,环环紧扣抓好重大病虫害防治,大力推进统防统治、绿色防控,适时组织应急防控,坚决遏制病虫害重发危害。

服务企业提标 招商引资提量 为民办事提效

山阳多措并举推进“三百四千”工程提质增效



实施“三百四千”工程,推动“一都四区”建设

本报讯(通讯员 张亚男 陈路畅)今年以来,山阳县紧盯打造“一都四区”示范县,建设“五好山阳”目标,以产业发展提质、项目建设提速、服务企业提标、招商引资提量为抓手,多措并举强力推动“三百四千”工程,为县域经济社会高质量发展注入强大动力。

山阳县明确14名县级领导、11名县级部门负责人链条、包产业,建立“一链一长、一链一专班、一链一策一方案”机制,加快推进“七大产业”连点成链、集链成群。一方面,强化重点项目引领,创建大豆玉米带状复合种植核心示范区3个,辐射带动面

积2.5万亩;钼尾矿综合利用、丰泰康养中心、山阳抽水蓄能等项目前期有序推进,汉华农业休闲观光体验园、艾草中药材产业园等现代产业园区项目进展良好,金属材料、钼材料、清洁能源、绿色食品等重点产业链持续补强。另一方面,围绕重点产业链布局创新链,组建人才驿站、博士工作站等创新创业办公室3个,支持260名人才创新创业,引进机器人和复合材料科研生产基地项目等重点创新项目15个、领军人才团队6个。

县上明确32名县级部门负责人、135名部门骨干企业精准服务,建立专班、专员“三专制度”,对135个重点项目分别制作悬挂项目包联责任卡,将任务分解到岗位、责任落实到人头,量化考核、定期交账,强力推动重点项目建设。各包联人员电话联系项目建设单位1623次,现场指

导788次,协助办理手续36起,争取中央和省投资15.87亿元。目前,全县135个重点项目开工103个,完成投资36.5亿元,26个省市重点项目开工24个,完成投资13.1亿元。西十高铁、丹宁高速进展顺利,抽水蓄能前期工作推进有力,滨河南路“白改黑”项目建成投用。

县上明确48名局长行长包联78个“五上”企业纾难解困,实行“三个一”包抓机制和“点对点”“一对一”帮扶机制,推行一企一策,不断提高服务企业标准和水平。各包联局长行长走访企业156次,及时协调处理跨部门问题6件,累计解决问题40多件。积极协助企业解决“卡脖子”问题,召开政银企座谈会3次,现场协调会3次,为企业授信贷款8.95亿元,争取各类项目补助资金1518万元。主动联系国家科技特派团帮扶农业主导产业26个、科研项目18个,发展专业人才15类。深入开展“博士企业行”等科技服务活动10场次,组织50名科技特派员、10支人才服务团下沉一线常态化开展“组团式”帮扶。全县大力推行“标准化厂房”+“迎老

乡、回故乡、建家乡”招商模式,持续强化领导招商、全员招商,促进全县招商引资提质增效。建成省级高新区标准化厂房16万平方米、公租房444套,组建53支招商小分队,开展招商引资考察拜访活动84次,成功引进瑞瑞丰源金属材料有限公司总部经济1家,与惠州和韵电子有限公司等12家企业达成项目合作意向,与西安派瑞康养公司等11家企业签订项目框架协议,项目引资27.22亿元。

山阳县对标“党员驻村兴农”“头雁带富领飞”重点任务,着力在服务保障、改善民生和密切党群干群关系上发力,争取集体经济、基础设施、公共服务等项目318个,总投资1.71亿元,解决群众实际困难1810件;设立19个“千名党员驻村兴农”示范点,以点带面,引领整体推进;致富带头人联系包抓项目926个,开工建设413个,带动农户7776户持续稳定增收。同时,成立3个督导组,采取“四不两直”方式,深入18个镇办和相关单位开展督查两轮次,下发整改通知单62份,发布督查通报2期,进一步传导工作压力,转变干部作风,倒逼任务落实。

丹凤稳步推进千名干部招商引资

本报讯(通讯员 陈波)今年以来,丹凤县紧盯“三百四千”工程,以“项目攻坚年”为契机,多措并举抓推进、精准发力抓落实,稳步推进千名干部招商引资取得新成效。

县上先后出台《丹凤县落实“百名市县级领导链条包抓产业”工作方案》《丹凤县激励乡党回乡创业十条措施》《丹凤县支持发展总部经济八条意见》,精心绘制《丹凤县十大产业链重点项目招商地图》,对千名干部招商引资进行安排部署、督导推进,对返乡创业人士予以表彰奖励,让利让惠,在社会大力营造大招商、招大商浓厚氛围。县上组建工作专班,明确县级领导牵头负责,落实十大产业链和链上项目包抓部门职责,定期研究产业链发展和链上项目进展情况,协调解决产业链和链上项目难点堵点问题,强化项目落地要素保障,推动项目快速落地建设。

该县围绕“3+3+3”现代产业体系 and 十大产业链,紧盯长三角、珠三角、成渝地区等重点区域,扎实开展千名干部招商引资,组建成立由32名县级领导牵头负责、57个部门镇办协调配合、90名后备干部具体负责、47支招商小分队分区对接,聚力开展精准招商、定向招商、产业链招商、投行思维招商。截至目前,围绕十大产业链谋划重点项目85个,发布重点招商项目清单90余个,县级领导带队外出对接项目9批次,拜访意向企业25家,部门挖掘招商线索65条,对接意向企业82家,先后促成鱼岭抽水蓄能电站、数字经济产业园、软木产品深加工、国家储备林等11个项目签约落户丹凤,农副产品深加工及购销、中药材提取及秦岭中药材种植示范基地、葛根种植及深加工、椴花三产融合示范园产学研基地等25个项目达成合作意向。



345国道改建工程项目是商南县重点建设项目之一,起于商南县富水镇桑树村顺接312国道,途经富水镇、城关街办、过风楼镇,涉及13个村,终止于过风楼镇太平庄连接过山路,全长26.4公里,按二级公路标准设计建设。路基宽10~12米,全线共设桥梁951.84延米/11座,涵洞工程87米,全段共设隧道1506延米/5座。截至4月底,该项目累计完成各类投资1.95亿元。图为正在建设中的丹江大桥16孔498延米架梁工程。(本报通讯员 代绪刚 摄)

构建特色康养产业体系 打响“商南·康养慢城”品牌

——商南围绕“一都四区”建设打造“四大名城”系列报道之四

本报通讯员 代绪刚

今年以来,商南县围绕全市打造“中国康养之都”目标,全面落实县第十九次党代会关于打造“康养慢城”的决策部署,以健康医疗、健康养老、健康文旅、健康体育、健康医药、健康食品“六大产业”为支撑,以国家全域旅游示范县、“美丽中国·深呼吸小城”“国际慢城”等系列活动为抓手,建设康养产业园和示范引领项目,培育多家康养企业和系列健康产品,不断延长康养产业链,将“商南·康养慢城”打造成为全省驰名、全国知名的区域品牌。

培育六大产业 构建特色康养产业体系

商南县着力打造“医、养、游、体、药、食”协同发展的特色康养产业体系。以金丝峡王家坡碧光山院等特色民宿为有效载体,打造集“旅游+居家+度假+养生+养老”等功能于一体的特色民宿养老度假社区。以美丽乡村为主体资源,配套植入美食养生等康养体验业态,打造乡村田园养老度假社区。依托康沁苑等养生养老优质资源,开展多样化的颐养健康服务项目,打

造高端养生养老度假基地。

依托312国道沿线的阳城驿等景区景点,打造商南商於古道文化康养旅游带。依托丹江沿线的金丝峡等景区和乡村旅游景点,以“山水景观+特色康养”为主题,加快推进螺旋崖森林康养乐园等项目建设,打造丹江画廊山水康养带。依托沿河流域的红色革命旧址和生态景观资源,打造沿河流域红色研学康养带。依托精品景区和美丽乡村,建设一批山地户外运动基地、水上户外运动基地,组织开展一批有影响力的山地户外运动赛事活动,促进体旅

融合发展。

以312国道等3条公路主干线为中药材产业重点开发带,以连翘等木本药材发展为突破口,带动白及、桔梗等药材的发展,为青龙药业等中药材加工企业提供充足原料。以天麻等药食同源中药材为主要原料,开发一批中医药系列养生保健产品。依托丰富的农副产品资源,重点围绕“提升食品原料生产基地规模,提高食品企业智能化水平,加强绿色食品精深加工及研发”3个方面,促进全县健康食品产业转型升级,提质增效。(下转2版)

本报讯(记者 巩琳璐)5月17日,政协商洛市第五届委员会委员培训班开班。市政协党组书记、主席王宁岗出席开班仪式并作动员讲话。副主席夏启宗主持开班仪式。副主席赵绪春、杨建军、李继武、殷延青出席开班仪式。

王宁岗指出,加强委员学习培训,是贯彻习近平总书记重要指示的具体行动,是落实我市第五次党代会精神的现实需要,是增长知识增加智慧增强本领的重要渠道,是充分彰显专门协商机构作用的必然要求。各级各方面要站在“讲政治、顾大局、促发展”的高度,充分认识加强委员学习培训的意义和作用,切实把思想统一到学习培训的部署安排上来,把行动落实到学习培训的具体要求上来,提升思想认识水平,增强主观能动性,全身心投入到学习培训之中。

王宁岗强调,加强党对各项工作领导的重要阵地,用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台,在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道是中共中央赋予人民政协在新时代的工作新内容。要提高政治站位,全面领会人民政协的地位作用,建好重要阵地,用好重要平台,畅通重要渠道,切实把人民政协的制度优势更好转化为参与基层治理的效能。要紧盯政协的职能定位,聚焦打造“一都四区”的中心大局建言资政,突出团结民主广泛凝聚共识,建强委员干部两支队伍,强化政治功能抓好党建工作,全面彰显专门协商机构的作用。

王宁岗要求,要提升政治把握能力,发挥好“带头”作用,把“勤于学习、善于学习”作为履职的基本功,通过制度运行、民主程序和有效工作,把党的主张转化为各族各界的共识和行动。要提升调查研究能力,发挥好“助力”作用,切实增进政协提案、调研报告和社情民意信息等履职成果的质效,真正把委员履职“六个一”要求落到实处。要提升联系群众能力,发挥好“代表”作用,充分利用自身特长和优势,发挥好界别群众代表作用及委员工作室等履职平台作用,推动解决好人民群众急难愁盼的“民生大事”和牵肠挂肚的“关键小事”。要提升合作共事能力,发挥好“聚力”作用,模范当好党的政策的宣传员、社情民意的信息员、社会矛盾的调解员、依法行政的监督员、各界群众的服务员,汇聚起建设“一都四区”的强大正能量。

王宁岗强调,学习培训期间,要明确培训的总体目标、时间安排、培训步骤、学习内容,力争通过培训使广大委员知情明政,提高履职能力。要珍惜学习机遇,坚持学以致用,强化管理服务,严明培训纪律,全力确保学习培训有序开展、取得实效。

培训班分三期组织,每期培训3天。邀请省政协领导、市委党校教授、“一都四区”建设工作各专班负责人分别作相关专题讲座。

洛南引领人才创新创业助力乡村振兴

本报讯(通讯员 彭丹 刘军民)今年以来,洛南县扎实落实全市“三百四千”工程奋力赶超行动,全力推进“千名人才创新创业”,择优支持首批创新创业团队12个、人才创新创业项目14个,重点支持200名人才创新创业,努力为推动高质量发展蓄势赋能、助力添彩。

洛南县对接全市20条重点产业链,围绕环华源有色金属循环利用项目、康养产业等“八大产业集群”和重点产业项目广泛深入调研,详细了解掌握企业在技术研发、新产品开发等方面存在的技术难题,协助对接高校、科研院所专家会诊把脉,策划实施科技攻关项目。目前,征集农业领域项目指南技术需求4个,征集社会发展领域药源基地建设项目1个,初步建成科技创新创业项目库,储备重点项目19个。商洛盛大实业股份有限公司为了解决洛南县核桃产业品种老化、新特良种需求缺口大、经济效益不高等突出问题,公司建立了以全国首席核桃专家、中国林科院裴东研究员领衔的专家工作站,建成标准化红仁引种示范基地5处、1620多亩,收集国内外特色核桃品种(砧木)资源10多个,累计繁育嫁接苗80多万株,接穗50多万条。目前正在商洛市及周边地区推广1.5万亩,国内已有10多个省市引种试栽,表现良好。

县上继续深化高层次人才和急需紧缺人才引进工作,确定上报本年度40名高层次和急需紧缺人才招聘引进计划,招聘基层事业单位技术干部75名、“三支一扶”技术型人才23名。同时,柔性引进急需紧缺专家人才7名、行业领军人才2名,引进创新团队3个。积极实施“三区人才支持计划”,根据烤烟、核桃、食用菌、大棚蔬菜等产业发展需求,制订培训计划,依托商洛市农科所、商洛职业技术学院和县农民科技教育信息中心等,培育培训新型职业农民2643人次。

洛南县分类组建各类人才服务团9支,开展“人才服务在一线”活动。选派科技特派员47名,开展“科技人才进企业”活动。持续推进园区专家服务站、院士专家工作站、企业工程技术研发中心等协同创新平台建设。聚力打造洛南秦创原科创孵化基地,已入驻企业6家。建立洛南籍在外创业成功人才库,开展以“迎老乡、回故乡、建家乡”为主题的引才返乡“回归工程”,邀请洛南籍在外英才带领专家、企业家团队回乡考察20多次,回引资金460多万元。